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hátsó részében. tnsu rrezegre POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Lapszemle. 
A „Pesti Napló" hamisnak tünteti fel az ellenzéki 

sajtó azon okoskodását, hogy a Hohenwarth-féle kie- 

gyezés a personal unio visszaállitását teszi szükségessé, 

mert akkor a nemzetiségek autonomiája mellett biro- 

dalmi tanács nem levén, mi az osztrák tartományokkal 

jutnánk egy vonalra; szerinte hamis ez okoskodás, mert 

hamis a kiindulási pont, vagyis nem áll, mintha a ki- 

egyezés mellett birodalmi tanács nem lenne; ez ellen 

szól az osztrák kormány minden eddigi kijelentése, sőt 

Hohenwarth ujabb előterjesztései CGalioziára vonatkozó- 

ag) ép a birodalmi tanács további fontos szereplését 

tüntetik fel, valamint nem bir alappal azon állitás sem, 

hogy a kiegyezés folytán a birodalmi tanács csak a kö- 
zös hadügy-, pénzügy- és a külügyre szoritkoznék, a 
mik mnem is tartoztak határkörébe. De még, ha a bir. 

tanács— dato sed non concesso - megszünnék is, nem 

következik, hogy a 67-ki pactum alterálva lenne, mert 
az ellenzék által közös érdekünek nevezett közös ügyek 

vagy delegatiók által intéztetnének el, melyek egyikét a 

magyar országgyülés, másikát az osztrák tartományok 

összesen küldenék ki, s ekkor a paritás fel van tartva, 

vagy az ellenzék szerinti personal unió állana be, s ek- 

kor a magyar delegatió érintkeznék Galicziával, Csehor- 

szággal stb. de még Tirollal s Triesttel is külön, — e 
conseduentiánál pedig mindig előbbre teszi a status duo 

fentartását. 
A „P. Lloyd"4 ujolag konstatálja, hogy a Lajtántuli 

választások nagy feszültséggel várt eredménye, tisztán a 

nagybirtokosok szavazatától függ; ha ezek föderalista 

értelemben választanak, a miniszterium remélheti, hogy 
az ultramontánok segélyével kétharmadrész szavazattöbb- 

séggel fog a reichsrathban rendelkezni. Ez esetben az 

alkotmányt nagy veszély fenyegeti. A „Lloyd" figyel- 

mezteti a német alkotmány pártot, hogy miután a csehek 
bizonyára csak ad hoc, azaz: a kiegyezés létrehozása 

végett fognak a reichsrathban megjelenni, követelje az 

alkotmány és reichsrath föltétlen elismerését, s ha a 

csehek ezt megtagadnák, ne vegyen részt a tárgyalások- 
ban, viszszavonulása által mintegy kijelentvén, hogy a 

hozandó határozatokat törvényteleneknek és nem kötele- 

zőknek tekinti. Azon nap, ugymond, melyen a tervezett 

kiegyezés létre jön, egy ujabb harcz kezdetét jelezné, 

mely még sokkal elkeseredettebb és veszélyesebb volna 

minden előbbieknél. 

Sz.-Keresztur, sept. 4. 1871. 

A nemzeti cultura magasabb fokra való fölemel- 

kedhetésének legjelentékenyebb tényezői azon elsőrendü 

közegek, kik körülövezve bizalmas, leereszkedő közlé- 

kenységökkel a tulajdonképpeni tanmenet-vezetőket, a 

néptanitókat: az érdeklődés, buzgalmas példaadás és 

kölcsönös tanügyi értekezések által nagymérvü lendületet 
kölcsönöznek az általános népmüvelődésnek. Ily közegei, 

vezérei a népnevelésügynek a fő- és másodtan-felügye- 
lők, kik az e szakbeli ministeriumnak üdvös intézkedéseit 

keresztülvinni, – valamint a népoktatási törvény igéit 

megtestesiteni hivatvák. 

Több üdvös intézmények közt kiválóbb horderejüek 

a póttanfolyamok, melyek a különféle vidékekről össze- 

sereglett néptanitóknak kisebb-nagyobb gyakorlati értékü 

módszertani tapasztalatait - a póttanfolyamot vezető 
tanár urak előadásai és utmutatásai mellett – az esz- 
mecserék retortáin oly irányelvekké öntik egybe, melyek- 
nek világa mellett haladva, a közös czél legbiztosabban 

közelithető meg. 
Azonban nem akarok ezeknek tüzetesebb taglalá- 

sába bocsátkozni, mivel ez közleményem tárgyán kivül 
esik; csak is a fennebb jelzett elvekkel kapcsolatban 

lévő azon szerény ünnepélyt szándékom ecsetelni, melyet 
a 164 létszámban összegyült néptanitók a minden tiszte- 
letre méltó m.-tanfelügyelő tek. Sándor Mózes ur név- 

ünnepének előestvéjén tegnap rendeztek. Ugyanis f. hó 

2-án a délelőtti előadások végeztével t. Boga Bálint csik- 
szépvizi főtanitó ur azon indokolással tevé figyelmessé 

pályatársait a tanfelügyelő ur névünnepének közeledtére, 

mikép hivatali állásától eltekintve is, mint szakember és 
kristály-tiszta jellem kiváló tiszteletünket érdemli. E fel- 
hivás lelkesült viszhangot keltett, minek folytán egyér- 

telmü határozattá lőn a névünnepi tisztelgés, az üdvözlet 
tolmácsolásával a közbizalom inditványozó urat bizván 
meg, ki is a „Hazádnak rendületlenül" és „Légy vidám" 
kezdetű énekeknek karban való elzengedezése után, a 

mint a szövegezést leplajbászolva magánhasználatra kéz- 
hez nyerhettem, következő üdvözlő beszédet mondott : 

„Tekintetes tanfelügyelő ur, mélyen tisztelt jó 
urunk! A tisztelet, ragaszkodás és szeretet lángoló ér- 

zéseinek tüzszárnyain jöttünk ide avvégett, hegy t. ura- 
ságod névünnepének alkalmából a lelkünk mélyébe vé- 

sődött kegyeletes tisztelet üdvkivánatainak adjunk ki- 

fejezést. 
B. Eötvös József, a halhatatlanság nimbusában 

megboldogult cultusminister 1868. febr. 22-én a nép- 
oktatási törvény alkotásánál tartott alsóházi fényes be- 

szédében emelkedett hang- és lélekkel mondá: „az or- 

ee 

szág legfontosabb ügye a népnevelés.4 A nemzet legelső 

tanférfának eme kijentése az egész országban visz- 

hangra találván, hatalmas dimensiot öltött honszerte a 

legfontosabb ügy körüli meleg érdeklődés, élénk mozga- 
lom. Mint a hosszas tikkasztó időjárás nyomása alatt el- 

csenevészülni, kihalni indult növényzet felfrissül, meg- 

ujul, uj életre ébred, ha áldásos eső szeli át az ártalmas 
elemekkel saturált légkört s nedvesiti meg a talajt: — 
akként tisztitá a horizont, fejleszté a csiraképességet s 
riasztá föl a lethargia lágy ölében szunnyadozó népneve- 

lésiügyet az országos érdeklődés, mozgalom. Addig a 

népnevelés monopolizálva volt s e monopolium nyüg volt 
a haladás szárnyain. Az a gyupont az ország szivében, 
mely első sorban volt és van hivatva utba inditani, — 

mondom e gyupont, a népmüvelődésnek e központi napja 
sugarait lövellte az ország minden részeibe, hogy min- 

denüvé termékenyitő fényét árasztván, érett gyümölcsök- 

nek legyen központi forrása. 

Uram! a népmüvelődés központi napja a cultus- 
minister, kilövelt sugarai a tanfelügyelők; és mi mik 

vagyunk ? Vagyunk, vagy legalább kell, hogy legyünk a 

nap- és sugarainak viszfénye, miszerint a nap és sugarai 

hatásának meg felelő gyumölcsöket produkáljunk. 
Szerencsések vagyunk t. uraságodat a népmüvelő- 

dés egyik fényes sugara gyanánt ez ünnepélyes perczben 

üdvözölni. 
A póttanfolyamoknak egyebek közt azon üdvös 

eredményök van, hogy a különféle vidékekről összejött 
néptanitók közt a testületi szellemet fejlesztik, ápolják s 

egyöntetű megállapodásokra vezetnek. A sz.-kereszturi 

póttanfolyam az egyetértés, összehatás és a testületi 

szellem fejlődésének eredményével méltán dicsekedhetik; 

azonban nincs tárgy, nincs kérdés, melyben összhang- 

zóbbak volnának a vélemények s szivesebben egyetérte- 

nénk, mint abban, hogy az Isten tek. Sándor Mózes 

m.-tanfelügyelő urat soká, igen soká boldogul éltesse. 

Éljen ! 

Miután az e sikerült üdvözlő beszédre felhangzott 

lelkesült éljenzések véget értek, tanfelügyelő ur megkö- 
szönte a megtiszteltetést, a néptanitói rögös pályán való 

ernyedetlen haladásra bátoritá az őt üdvözlőket. 
Különösen találó volt a válasznak azon passusa, 

melybee a nem rég vezérszerepet vivő franczia nemzetnek 

bukására utalt, ez óriási szerencsétlenséget jobbrészt a 
népnevelés elhanyagolásának tulajdonitván; a minek föl- 
említéséből kivont tanulságok nagyon is épületesek 

valának. 

Ismételt éljenzesek után csendesen távozánk el 

szállásainkra. 
Adjon Isten nemzetünk népnevelési ügyének sok 

ily jeles bajnokot! Fészedi. 

M.-Vásárhely, septemberben 1871. 
Az idő telik, még néhány nap s kifogytunk szép 

napjainkból — csak bámulunk, de megfogni nem tudjuk: 

hogy Maros-Vásárhelyről a Szász-Régen felé vonuló s 

évek óta őszszel, — télben és tavaszszal járhatatlan ut- 
vonalon egyetlen prizmát, – az utnak jelen kedvező 

időbeni járható állapotbani helyezésének még neszét sem 
halljuk; azon gondolat támad bennem, s meglehet nem 

is csal: hogy Marosszék is utjait továbbra is azon hely- 

zetben szándékszik hagyni, mint a jó Udvarhelyszék, – 
hogy t. i. mikor hideg, — esős meg sáros idő van, a bé- 
kés szék polgárai ne hagyhassák el laktelkeiket - ma- 

gokat ne tegyék ki az idő zivatarai közt a különben is 
nem kedves téli utazásnak. E czól nagyon szép magam 

is bélátom nagyon szép, megkimélni a jámbor székelye- 

ket a téli utazástól, de még sem kivánatos. 
A közel vidéki lakós földmivelő atyafiaktól termé- 

nyekre u. m. buza, rozs, zab, szénára nézt a hol a jég 
nem járt egyhangulag megelégedést hallunk, borhoz és 

törökbuzához sokhoz és jóhoz — ha e kitünő szép és 
jó idő 18-20 napig megtart - nagy reményt kötnek. 

Biasini Domokos urnak megint egy igen szép s az 

utasok által régen óhajtott intézkedését kell hogy kiemel- 

jem — a kolozsvár-m.-vásárhelyi vonalon közlekedő 

Biasini gyorskocsin utazóknak Maros-Ludason való érke- 

zéseket a kitünő jó és a mellett olcsó magyar konyhájá- 

ról ösmeretes Kathonay Károlyhoz helyezte át. Valóban 

minden ezen vonalon utazó - Biasini urnak ezen rég 

óhajtott intézkedését elkötelezőleg emliti fel; minden 

utazó nem győzi megelégedését kifejezni - a Kathonay 

Károly által 70 krért kiszolgáltatott tiszta, jóizü 4-5 

tál ebédje, s a mellett az ott látott kész szolgálat és tisz- 
taság felől, nagyon soktól hallám emlittetni, hogy akár 
melyik vasuti társaság, akár melyik főétkező helyére 
Kathonay Károlyt megnyerni szerencséjének tarthatná, 
hogy bár az összes vasuti vonalokon egy helyt étkezhet- 

nék az utas jó magyar konyhából. Mindenesetre a köz- 
óhajjal talélkoznék a keleti vasuti igazgatóságnak azon 

intézkedése: hogy ha Kathonay Károly maros-ludasi 
vendéglőst vonalán az östvéli étkezésre megjelölt állo- 
másra vendéglősnek meghivná, s szerződésileg bár 10 

évre lekötelezné. E. a. S. P. 

A „Kol. Közl.. eredeti távsürgönye. 
Bécs. A magyar-osztrák és a német 

kormány vezetése alatt egy bizottság alakul 
a socialis kérdések megoldására javaslatot 

készitendő. A többi európai kormányok is 
felhivatnak e tanácskozásokban való részvé- 

telre. 

Versailles. Bourges lesz Frankhon 

katonai központja. A metzi hadi iskolát itt 

rendezik be; ide helyezik a központi arsenalt. 

Bourges körül nagyszerü erőditményeket álli- 

tanak, Avallon, Chagny és Autun lesznek a 

főerőditményi pontok. 

Róma. A hivatalos lapok reméllik, hogy 
nemsokára a külhatalmak megszünnek külön 

képviselőt tartani a pápánál. 

A lengyelek Bécsben megülik sept. 12-én 

Sobieszky János lengyel király emlékét Bécs 
felszabaditását illetőleg. 

Bécs. A reichsrathot sept. 27-re hivják 

egybe. 
Skutari. A fiatalság a hegységekbe 

menekül. A török csapatok megszállották a 

shari és dibratizai szorosokat. Dél-Albaniát 

megszállva tartják a török sorcsapatok. A 
felkelés terjed, a skipetárok és miriditák kezet 

fogtak a felkelőkkel. 

Konstantinápoly. Mahomed basa 

lett nagyvezér, az orosz párt befolyása gyengül. 

Legujabb táviratok. 
Berlin, sept. 9. A gasteini és salzburgi találko- 

zások eredménye a Kreuz Ztg." szerint abban foglalható 

össze, hogy Németország és Ausztria részőkről szoros 
egyesülés által minden megtámadásnak a leghatározot- 
tabban ellene akarnak áltani, egyidejüleg tényleg is ki- 
tüntetné Németország, hogy egy csorbitatlan, erős Ausz- 

triának fenntartására sulyt fektet, Ausztria pedig, hogy 

csatlakozása Németországhoz békés czélból történik. 

Bóécs, sept. 9. Az alsó-ausztriai nagybirtokosok 

által megválasztattak: Attems, Bauerle, Doblhoft, gr. 

Gatterburg, Helferstorfer apát, Hopfen, Kinszky Keresz- 
tély, gr. Latoui, Mozer apát, b. Pirduet, Suttner Gusz- 
táv, Tinti, Villasecca. 

Salzburg, sept. 9. dalünnepély fényesen ütött 
ki; egész Németországból voltak résztvevők; valamint 

az Alpes-vidéki egyletek is képviselve valának, hogy a 
német-austriai és alpesi egyletek egybeolvadását elhatá- 

rozzák. Beust és Hoffmann is jelen voltak. Hg. Auers- 
perg a népiskolákra mondott toasztot, a mit viharosan 
üdvözöltek. 

Róma, sept. 9. A ministeri tanács a Zöld-könyv 
felett tanácskozott, mely az utóbbi időben Versaillessal 
váltott sürgönyöket fogja tartalmazni. A Mont-Cenis- 

vasut technikai próbája igen kedvezőleg ütött ki. 

Bécs, sept. 9. A Bécs-Ujhelyen tartott dalünne- 
pélyen viszálykodások történtek, a miért a dalegyletek 

nagyobb része eltávozott. 
Berlin, sept. 9. A „Kr. Ztg." ugy hallja, hogy 

a gasteini és salzburgi értekezések eredménye oda for- 

mulázható, hogy Austria és Németország közelebbről a 
magok részéről minden támadást elutasitnak maguktól 

szorosabb csatlakozásuk által és minden támadásnak a 
leghatározottabban elleneszegülnek; egyidejüleg Német- 

ország részéről demonstrative bebizonyittatnék. hogy 

az érintetlen, hatalmas Austria fenntartására sulyt he- 
lyez; mig Austria részéről, hogy a Németországban való 

csatlakozás a béke czéljaira szolgál, minthogy ezt akar- 
ják a császár és az összes vezérállamférfiak. 

Páris, sept. 9. Állitják, hogy a párisi erődöket 
ma kezdik odahagyni. A nemzetgyülés nem hajlandó a 
kivánt adópótlékot megszavazni. 

Bécs, sept. 9. A stiriai nagybirtokosok választá- 
sánál a szahadelvüek győztek. - A bécsi nemzeti bank 

bizottmánya elfogagta a kamatlábnak egy percenttel való 
felemelését. 

B. Siaguna gör. kel érsek pásztor- 

leveléből. 
A „Telegrafulu Romane" sept. 2-diki száma, b. 

Siaguna András püspök tiszteletére, ki e napon ünneplé 
25 éves tőpásztorkodásának évfordulóját, vörös szegély- 
lyel jelent meg. 

Ez alkalomra maga az érdemekben megőszült fő- 

pap is egy érzékeny pásztorlevelet bocsát ki hiveihez, 

melyben főként azt magyarázza, hogy a g. keleti egyház 

canonjai az idők viharai által mitsem vesztettek fényük- 
ből, sőt értékük növekedett, miután más népek is fordit- 
ják azt anyanyelvükre s tanulmányozzák. Fontoljátok 
meg — ugymond — csak a következő 8 elét az egyházi 

canonnak, hogy: 

1. Keleti egyházunk szervenetében csak az egyen- 
jogositott egyházszemélyzet s a hivő nép tényezők, s nem 
szenved meg kebelében semmi kiváltságot vagy pártfo- s 

gást (patronatus). 
2. Nálunk a világiak is képesitve vannak, akár a 

legfőbb egyházi máltóságra, emelkedni. g 
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Nyuttéri czikkek: 

kesztőséghez czimzekó k. - Előfizetések s 
detési dijak a vidékről a szerkesztőségh 

ben a kiadó-hivatalhoz möldemüdk 

3. Egyházi szervezetink bir alko 
egyházi törvényhozás- és közigazgatással. 

4. A kanonoktól — közzsinat nélkül — s 
eltérést nem tür. 

5. Szervezetünk szerint a perlekedés 
biróság előtt döntethetnek el véglegesen. 

6. Az egyházi méltóságok nem a püspök hat 
hanem a törvény méltóságától függnek. 

7. A püspökök és egyház szolgái e 
güek legyenek s egymás helybenhagyásával intéz 

hessenek. 

8. Az egyházi személyzet és a nép olvass 
bibliát (mi a katholikusoknál maig is tiltva van), 
következik, hogy a biblia s a szertartások könyvei 

resztény népek nyelvére forditandók, hogy a püspök é 

gek, zsinatok s az összes egyházi közigazgatás a né p 

nyelvén vitessék. 
Igaz, hogy a főelvek a gyakorlatban nem m 

alkalmaztattak, azon okból, mert az államok, 
keresztéry császár a nagy Constant korától tog 

solutistikusok, vagy részben alkotmányosak ugya 

egyházzal szemben absolutisták voltak. Hála 
megértük, hogy 1848-ban kimondatotta vallások 

legfelsőbb felügyelet jogát tartván meg. Ezen 
1868: IX-ik t. cz. által helybenhagyatott, és 
folytán mi megalkottuk egyházi, iskolai és alapi 

közrondszabályainkat, melyek 1869- ben felsőbb hel 

és az ország törvényeihez ! — végzi szavalt 
pa 

Salzburgból. 
Salzburg, sept. 8. Reggel 61/, órakor me, 

lentek a „Károly főherczeg" szálloda előtt Beust 
Andrássy gróf Chonvédezredesi egyenruhában), I 

warth gróf, Hofimann osztálytanácsos, Hohenlohe he. 

Creneville gróf. Ezután pedig Bismarck herczeg 
ezredesi egyenruhában), Schweinicz és Podbielszk 

nokok. Az osztrák-magyar uralkodó közeledtének 
mindannyian a szálloda bejáratánál foglaltak állást. E 
negyed óra mulva megjelent a császár-király porosz t 
bornoki agyenruhában s a fekete-sas-rend n: 
ével; s az összegyült néptömeg meleg üdvözl 
indult kiséretével a német császár szállására, 
kiséret barátságos bucsut vett egymástól. Nemsol 
megjelent mindkét császár, a német császár os 
bornoki egyenruháben a szent István-rend nagy 

jével s együtt kocsikáztak a pályaudvarba, Bism 
Creneville gróf, Lobkovicz szárnysegéd s Auersperg 
kiséretében. Az uralkodók élénken üdvözöltettek 
tömeg részéről. Hohenlohe hg. s a miniszterek a palo 
tértek vissza. A pályaudvarban tiszteletőrség s kat 

zenekar volt állitva, s a felségeket Lajos Victor főher 
s Marovicic s Wimpfen tbnokok várták. A két ura 
miután szemlét tartott volna a disz-század fölött, 
ölelés és csók közt bucsuztak el egymástól 
császár külön vonatja a porosz hymnus zenéje és 

éljenzés közt indult pont 7 órakor München f elé. 

egyenruhában, továbbá Lajos Victor 
marok, gr. Hohenwarth, gr. Beust, g! 
két Tészrőli kiséret, s végte az osztrák császá 
gadott Hartmann, bajor tábornok voltak 

zás Klesheimba. 
Ő felsége egyedül kocsi 

német császárt a szállodából elvigye. Ő fel 
keresztül kocsizása köz 
sekkel üdvözöltetett 
csikban : a két császár, 
Schweinitz tábornokkal, 

lyen a német cs. 
mély van meg! 

jelenik meg a sz. 
osászárok a zállod 



ismarok is ő felségénél. — 

dvari ebéd, azután theaestély Lajos 

Ejjel kikocsizás a hegy- 

n meg is A szerzödésekrül vagy megálla- 

szóló mindenféle hirek koholmányok. (C?) 

országos közegészségi ta- 
naácsból. 

A fenntnevezett testület f. hó sept. 4. és 7. napjain 
valta a Grosz Lajos közegészségi tanácsos által ösz- 

öszhangzó és tudományos alapokra 

árás rátede ezen utasitásokat minden tör- 

léseknek legnagyobb része olyan, melyet jól, szervezett 
IHlamrnndőrséggel biró államok minden időben fenntar- 

anak, akár van járvány, akár nincs, feltünést és aggo- 
lalmat csak azért szülnek az izgékony idegrendszerrel 

iró egyénekben, mert ez intézkedéseket különösnek és 
zerfelett rendkivülieknek tartják. A jelen járvány még 

Németországban is szelid természetü, ha tehát nem sza- 
itjuk a káros tényezőket, a meglevőket pedig eszélyes 

ss tartással elháritjuk, ugy Pestvarosa és Magyaror- 

zág még azon esetben sem fognak a járvány által tete- 

esebb károkat szenvedni, ha az bennünket el nem ke- 
ne. A nyegleség már is tökét akar csinálni a még 

essze levő veszélyből, s már hirdeti 5 és 10 forintos 
ógyszertárait mint praeservativumot a cholera ellen. A 

közönség ne hagyja magát elámittatni. - Egyetlen prae- 
servativum a józanság és tisztaság mindenben és min- 

mütt — és legyünk meggyőződve,hogy a cholera is oly 

betegség mint más, melyből czélszerü segély alkalma- 

ása mellett épen ugy fel lehet üdülni, mint a hagymáz- 
ból, vérhasból vagy más egyéb betegségből. A rettegés 
tehát semmi által sinos indokolva. 

imes Francziaország jelen 
helyzetéről. 

franozia népnek személyes tekintélyre vágyó- 
— mely azon érzetből ered, hogy az, ha csak nem 
y egyetlen egyén, ki előtt meghajoljon, s ekkép 

atvé, erőfeszitését e széltalan 

aj besebvn név változott, de a pbrasis 
maradt. ,„Thiers nélkül" — ezt mondja mindenki -– 

ménytelen lenne; — s tüstént anarchiába 
— Ez igen szomoru dolog lenne, ha igaz 

értelemben, a mint az nyilvánittatik. 

etlen ember sem lehet nélkülözhetlen, manem ha 

delk hogy egyedül ő tartja 
rszágot, ez utóbbi barátjainak sötét sej- 

ell ene eltelve lenniök a jűvőre nézve. eg 

A elet et valóság 

ttatnék, ök egy- 
zé aikra törekednényk, 

vétetnék ; – 

a törekvés leg- 

általunk kép- 
ritue, hacsak a 

he ez viszontlátogatás fog történni. Délután 

' saillesi politikusok azt 

mérséklettség ne nem m lehetetlen. Talán ivel Thiers n nincs 
a en azért engedi át magát a kamra 

y trivia ásoknak, melyek szükségtelenek, s egyszers- 

ind felingerlők. Ugy, a mint most áll a dolog, lehetet- 

biná magasabbi polilikai képességet tapasztaltunk 

A kamra jelenlegi elnöke által előterjesztett „Grévy-féle 
módositvány" fölötti vita államférfakhoz méltó volt; s 
noha a módositvány — szerencsétlenségre — utoljára 

elvettetett, az mégis tetemes kisebbség által volt támo- 
gatva. Jelenleg ugy látszik, a kamra egyik töredékénél 

sem létezik elegendő bátorság, s függetlenség, azon né- 

zet nyilvánitására, hogy egy nemzet lehet erős, s egy- 

szersmind állandóan szervezett, ha semmi más alkotmány 
szerint sem kormányoztatik, mint a mely egy képviseleti 

gyülést, s egy oly ministerelnököt tételez föl, ki csupán 
a gyülés bizalma birásának föltétele alatt tartja meg hi- 
vatalát. 

Fájdalmas dolog, szigoruan irnunk egy oly nem- 

zetről, melyet örömest látnánk szerencsétlenségei után 

még erősebben emelkedni föl. Mi tudjuk, mily sokat le- 
het fölhozni e nemzet gyöngeségének elpalástolására. A 
franczia nép nagy megpróbáltatásokon ment keresztül, 
sokat szenvedett kül- s bel-ellenségektől. A poroszok 
még most is fővárosa kapuinál állanak, s őrködnek a 
határtartományokra kiterjedő várak lánczolata fölött, 
ugy hogy a német sereg bármely perczben visszatérhet. 
Maga Páris ostromállapot alatt van, s az föntartatik, 
nehogy a fölkelés megujittathassék. Mi ily körülmények 
közt nem követeljük egy óriás erejét s önbizalmát, de 
talán nem hiában keressük azon erő csiráit is, mely a 
béke föléledésével növekednék s gyarapodnék. Mi az, a 
mit találunk? Minden oda mutat, hogy egyedül a mult 
erőfeszitésektől eredő kimerültség nyujthat biztositékot a 
jelenlegi nyugalom iránt. Valóban a kimerültség ezen 
időszakát föl lehetne használni, ha léteznének egyének, 
kik azt fölhasználják. Ez a jövő magvetési ideje. Néhány 
független egyén a nemzetgyülésben, támogatva néhány, 
a szabad sajtó utján müködő független egyén által, ak- 
kép idomithatná egy oly nép szellemét, mely az átszen - 

vedett nagy megbróbáltatások által uj impressiók előtt 
megujittatott, hogy ha az önkormányzat elveinek tüsténti 
diadala nem is, de legalább minden, azokkal összefér- 
hetlen rendszer meggátlása biztosittatnék. Az, a mire 
Francziaországnak szüksége van, egy huzamosb ideig- 
lenes rendszer áll, hogy igy népe átláthassa, mennyivel 
fontosabbak az önkormányzat elvei, mint bármely irott 
alkotmány, s tapasztalásból megtanulhassa, hogy a sza- 

badság s rend szintugy lehelségesek parlamentaris ha- 
talom, mint bármely személyes kormányzási rendszer 
alatt. E helyett oda irányzott erőfeszitések sorozatát lát- 
juk, hogy az ideiglenes kormány szabadsága, s ru- 
galmassága egy megszabott alkotmány merevségére 
szállittassék le, s hogy az ország közepette egy elmoz- 
dithatlan hatalmi központ állittassék föl, mintha annak 

zavargási szelleme lecsillapittathatnék egy oly hatalom 

által, melynek megváltoztathatlan jelleme azt folytonosan 
sérti, s mig Versaillesban mindez történik, künn oly 
boszus tömegek kisérik őrszemmel e müködést, melyek- 
nek maguktartása világosan azzal fenyeget, hogy a béke 
végleges megállapitásáig még több zavargásokat is kel- 
lend legyőzni." 

A román külügyminister körirata 
a vasuti kérdés ügyében. 
A román külügyminister, Costa-Foro, a külorszá- 

gokban levő román consulokhoz s agensekhez a vasuti 
conflictus ügyében sehtember 1-én egy köriratot intézett, 
melynek tartalma következő 

A miniszter különösen I. Károly fejedelem kormá- 
nya intézkedését védi ugy az egyes határozatok, mint a 
kamara törvénye irányában. 

A kormány és kamara hibája egyedül abban állott, 
hogy oly egyéneknek adta teljes bizalmát, kik e bizalmat 
később saját érdekökben gyalázatosan kizsákmányolták. 
Az engedély birtokosai közül egyik sem felelt meg köte- 
lességének. Az engedély folytán megadatott nekik a jog, 
miszerint bizonyos feltételek mellett tetszésszerinti obi 
gatiókat adjanak ki. Ez engedély kérői ismert nevü 
egyének voltak, kikben bizni lehetett. S mégis már az 
első lépésök, midőn Jaques bankár által 65.90 árban 
obligatiókat bocsátottak ki, s még inkább az, hogy 
Strousberg és társai a nevezett bankárnál lévő depositu- 
mot jogtalanul rendeltetésétől elvonták, méltán gyanut 
ébresztett. E gyanu csak nevokedett, midőn a román- 
galacz-bnkuresti pályák megnyiltak s azok hiányos kié- 
pitése nyilvánossá lett, midőn végre 1871. január 1-étől 
a szelvények fizetését megszüntették, holott a törvény 
szerint azt az egész épités folyama alatt fizetni kötelez- 
tettek. 

A kormány az első gyanura megtette a szükséges 
lépéseket s a berlini törzényszéknél az elvett depositum 
visszaadását erélyesen követelte E lépés azonban ozél- 
szerütlennek bizonyult be, a mennyiben csak egy igen 

hosszu perre vezetett volna. Ezért később a kamarának 
következő pontokban egyezkedési inditványt nyujtott be: 
Az engedményesek tartoznak a román-galacz-bukaresti 

vonalat kiépiteni; a pályát s jogaikat a kormánynak ad- 
ják át; a depositumból 1873. juliustól 22. havi részlet- 
ben 4 millió tallért visszafizetnek. Az állam ellenben 
kötelezi magát, hogy a régibb obligatiókat ujabb 49 év 

alatt amortisalandó 59,-os kormány obligatióba változ- 
tatla át, az engedményezettek ellen tett törvényszéki lé- 
pést visszavonja, de fentartja magának annak ismét ér- 
vényesztésit ha ők a feltételeket kitzött idejükig nem 

teljesitik. 
A kalma, habár a vállalkozók által nyujtandó ga- 

rancziákat elvileg hajlandó is volt elfogadni midőn con- 

statálva lőn, miszerint Strousberg és társai még a munka 
folytatására szükséges 8 millió francot sem tudják elő- 

mutatni, belátta az uj igéretek csalékonyságát s maga a 
kormány is visszavonta inditványát s egyenesen a kamara 

határozatára bizta magát. 

Igen helytelennek tartja továbbá a külügyminiszter 

az obligattók birtokosai magatartását. A helyett, hogy 
erőiket s lépéseiket a közös adós ellen a román kor- 
mánynyal egyesitették volna, az obligatiók birtokosai 
illető kormányukat hivták fel, hogy jogaik kielégitését 

diplomatiai interventióban találják meg. Ha egyesültek 
volna velünk, a törvényszék bizonyal már rég elitélte 

volna az engedményeseket, ha egy comitéba egyesülve 

tanácskoztak volna velünk, a törvényszéknek sokkal ke- 
vesebb dolga leendett. Eltekintve ettől, mindenesetre 

megrovandó a politikai kérdés e szabadelvüség elleni 
bevonatala s végül meg lett volna gátolva a kormány 

azon ingadozása, valjon a szelvényeket államkötelez- 

vényekké konvertálja-e ? 

Rumeniának ez ügyben anyagilag igen sulyos 

vesztesége van, a vasutak nyomorult kiépitése, már most 

is a romlások következtében sok helyütt gátolva van a 

közlekedés s még inkább a roppant adósság kifizetése, 
azon adósságé, mely nem az ország hibájából eredt, 

Rumeniát végveszélylyel fenyegette. Igen sajnálatos 

eseurény végre, hogy a német birodalom kanczellárja a 

német érdekek védése végett s magas portához fordult. 
Mindamellett, bármily következményei lesznek is 

ez ügynek, reményli, hogy a Strousberg kérdés nagyobb 
horderővel nem fog birni, mint azt az ügy magával hozza. 

Ma, midőn a Dunafejedelemségek politikai léte végre 
biztositva van, nem tarthat az ország tőle, hogy e tá- 
madás minden szerződést tönkre tesz s e tekintetben bizik 

a nagyhatalmak s a magas porta őszinte gyámolitásában. 

Az albaniai lázadás. 
A véres eseménygkről, melyeknek közelebbről 

Skutari környéke szinhelye volt, a „Köln. Ztg.*-nak egy 
skutari-i levelezője a következőket irja: „Külön fermán- 

nal elrendelte a török kormány, hogy a lakosok a város 
területén fegyvert ne hordjanak s hogy a boltokban meg- 

töltött fegyvereket tartani nem szabad. E tilalom meg- 

tartatott ugyan a városban magában, de a küllakosság- 
nál heves ellentállásra talált. A hegyeknek e vad fiai 

meggyalázva és becsület-vesztve találják magokat fegy- 

vereik nélkül. Már négy nap előtt számos paraszt mutat- 
kozott a város előtt, kik a tilalom daczára olyképen vi- 
selték magokat, hogy fegyveresen igyekeznek a városba 
jutni. Midőn számuk igen sokra gyarapodott, Mehemed 

Ali basa, a csapatvezér megjelent a helyszinén, az in- 
gerült tömeget alapos érvekkel hazatérésre beszélte rá. 

De 18-án ismétlődtek a gyülekezések aggasztó módon, 

ugy hogy már ugyanazon estve katonai rendezkedésről 

kellett, hogy gondoskodjék a törökhatóság. Midőn Ismail 

pasa, a kormányzó megtudta, hogy mintegy 1000 alba- 

várostól mintegy félóra járásra formáliter katonailag 

szervezkedett, hogy abba behatoljon, Mehemed Ali hat 

zászlóaljal, s egy hegyi üteggel hajnalban a város 
előtt megjelent, hogy a parasztokat jó szóval vagy erővel 

visszavonulásra késztesse. A felingerült tömeg azonban 

puskalövésekkel fogadta, melyeknek következtében ne- 
hány török katona halva maradt. Ez jeladás volt a harcz- 

ra, mely három óra hosszan nagy elkeseredettséggel 

folyt, s végre az albánok visszavonultak a hegyek közé, 

a török haderőnek azonban fél zászlóalj és két ágyu erő- 
sitést kellett pótolni. A város csendben maradt, különö- 
sen midőn látta, hogy a katonaság e hegyi lakókat visz- 

szaszoritja. Az albánok állitólag mintegy 100 embert 

vesztettek, mit azonban nem lehet constatálni, minthogy 

halottjaikat csak igen rendkivüli esekben hagyják a csa- 

tatéren; a törökök vesztesége kevesebbre tétetik. 

MKÜLNFÖLEN ENEH. 
Páris, sept. 8. Thiers azt kivánja a budgetbizott- 

ságtól, hogy valamennyi adóra egy második pótlékot 
szavazzon meg, A kormány Ravinet inditványa ellenében 
a statusduo fentartását fogja inditványozni. 

Páris, sept. 7. A „Patrio" szerint Thiers és Nigra 
olasz követ hosszabb értekezést tartottak Franczia- és 
Olaszország jó viszonyainak fentartására nézve. 

Páris, szept. 7. Az a hir, hogy az orosz trónörökös 
nagyherczeg s Konstantin nagyherczeg nemsokára meg- 
látogatják Normandia partjait s Cherbourgban találkoz- 
nának Thierssel. 

München, szept. 8. A német császár az igen nagy 
számban összegyült néptömeg ,„hoch-kiáltásai által 
fogadtatva, 10 óra 45 perczkor érkezett ide. A pálya- 
udvar fel volt lobogózva, a váróterem ünnepiesen feldi- 
szitve. A katonai zenekar a porosz néphymnust han- 
goztatá. Az érkezési csarnokban együtt voltak a királyi 
ház ittlevő tagjai, a miniszterek, a követek, a tábornokok 
s a városi hatóság fejei. A császár reggeli után 11 óra 
20 kerczkor folytatta utját Hohenschwangen felé. 

Konstantinápolyból illetékes helyről a „Turduie" 
által legközelebb közzétett orosz-porosz szerződés merő 
koholmánynak nyilvánittatik. Ezen hamisitás megfejté- 
seül szolgálhat azon tény, hogy ott egy formaszerü tár- 

süulat létesült, hamis szerződések gyártása végett. Ezen 
publicistikai üzlettermékei több európai kabineteknek fel- 
ajánltattak, de ezek által magátólérihetőleg visszautasit- 

hamisitványok is fognak nyilvánosság elé jutni. 
A ,„Riforma" egy proklamáczió szövegét teszi közzé, 
melyben Olaszország demokratikus egyesületei fölhivat- 
nak, miszerint alakuljanak egyetlen egyletté, melynek 
czélja leszen a demokratikus és antikatholikus elvek ter- 

niai szállott le Hotti Clementi s más magaslatokról, s a 

is nagy számu közönség előtt, jó sikerel folyt le. Nehány 

tattak. Ugyanazon kutfőből hihetőleg még több ilynemü 

jesztése. Ezen egylet elnökségét Garibaldi a következő 
levélben fogadta el: „Kedves Ceretti! Hálával fogadom 
el az egyesült demokratikus társulatok elnükségét. Cap- 
rera aug. 15. 1871. Garibalditok." 

Salzburgból távirják: „Előkelő államtérjak legha- 
tározottabban állitják, hogy Gasteinban sem szerződés, 
sem konkret esetekre vonatkozó egyezmény nem kötte- 

tett, tehát nem is lesz szükséges bármely egyezmény 
zárszerződését végezni Salzburgban. A császárok ismét 
való találkozásnak czélja egyes-egyedül az volt, hogy 
tüntetőleg megmutattassék, miszerint a delegacziók által 
ismételten óhajtott csatlakozás Németországhoz az ural- 
kodó akarata is, s hogy az osztrák-magyar államférfiak 
közül egyik sem óhajt más politikát, mint azt, mely Né- 
metország iránt barátságos, német részről pedig nyoma- 
tékosan akarják anuak bizonyitékát adni, hody az uj né- 
met birodalom Ausztriát fenn akarja tartani, spedig sulyt 
fektet arra, hogy Ausztria épen és teljes erőben tartassék 
fönn. Németországnak Ausztriával való támadó czélu 
szövetkezésére senki sem gondol, Ausztria, Magyar- és 

Németország, mint szilárd, áttörhetlen fal, akarnak elébe 
állni a hóditásvágynak s a háboru és támadási politiká- 
nak. Oroszország sem nem hivatott föl a csatlakozásra, 
sem pedig egyátalán nem vonatott az értekezések körébe 
ki békepolitikát követ, ugyis elfogadja Ausztria-, Ma- 
gyar- és Németországót.4 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 
Becses lapja 128-dik számában meginditottigény- 

telen „tározaczikkem," hogy meg fog támadtatni, indító 

okánál fogva is, gondoltam. De minthogy abban foglalt 

állitásaimat szigoru igazságokon hivém alapulni; kevésbé 

hittem, hogy a „M. Polgár" 197. és 199-dik, továbbá 
a „Kelet! 202. számába fognak e támadások megje- 
lenni. 

Nem bocsátkozom azok czáfolatába. Meg sem 

emliteném azokat, ha azokban a kenyéririgység sujtó 
vádjával nem illetnének; ezt becsületem érzete paran- 

csolja megczáfolnom azon magán levelem ids éppen illő 
tétele által Ca mit a kérdéses czikkem mellett szerencsés 

leheték a t, Szerkesztő urnak küldeni) a mint követ- 

kezik. 

„Meglehet, hogy az én figyelmemet kikerülte, de ha 
a t. Szerkesztő ur czikkemet elolvassa, abban csak ár- 

nyalatát látná a kenyéririgység- vagy ellenségeskedésnek, 
sziveskedjék azt azonnal visszaküldeni.4 

És most áttérek a „M. Polgár" 202. számában ta- 
nár T. Kollar ur által irt „Nyilt levelére," a melyben azt 

ajánlja, hogy vitatkozásainkat ültessük át valamelyik 

szaklapba. 

Én semminemü örömet nem érezek a vitatkozások- 

ban Cvalóban, nem is e czélból irtam); de hamár elke- 
rülhetlenül meg kell lenni, ám legyen, hanem maradjunk 
meg eddigi helyeinken, s végezzük vitatkozásainkat 

Cszorosan csakis a tárgy körül) eme t. közönség előtt, 
mely előtt ha bár akaratunk ellenére megkezdtük, s ha 

következetes okokkal meg lesznek czáfolva állitásaim, 

ekkor, de csak ekkor fogom beismerni abbeli tudatlan- 

ságomat. Teljes tisztelője a t. Szerkesztő urnak 

Veres Ferencz. 

uUBONVSÁGOM. 
— Az Isehlben időző udvar köréből irják: 

Mult vasárnap este érkezett meg Rudolf koronaherczeg : 
eisenezi vadászatából. A királyné többszörös kirándulá- 

sokat tesz a környékbe. Mult csütörtökön Gizela főhgnő- 

vel több órát töltött az erdőövezete „Kolowrathegyen." 
Szeptember 5-én Gizela és Valeria főherczegnők kisére- 
tében a „Ketterbachalmba" fog menni, hol szintén egész 

napot töltend. A pompás időjárás kedvez e kirándulások- 
nak. Mint hirlik Meranba okt. elején utazik a királyné, 
még pedig csak a legszükségeb kisérlettel, Rudolt fhg és 
Gizela fhgnő azonban tanulmányaik miatt a télen át 

Bécsben lesznek. Gödöltőn tartózkodás tehát, mint lát- 
szik, nem is terveztetett. 

— Az erdélyi m. kir. telekkönyvi igazga- 

tóság tudatja, hogy Doboka- és B.-Szolnokmegyékben, 

Erzsébet sz. kir. városban, Besztercze, Torda, N.-Enyed, 
Abrudbánya, Puszta-Korna és Verespatak, valamint 
Déva és V.-Hunyad városokban elkészült telekkönyvi 

munkálatok közzététettek. 

— A honvédmenház alapkövének letétele nem 
sokára megtörténik. Addig is fölkéretnek mindazok, kik 

az 1848-9-ki napokra vonatkozó valamely érdekes 

emléknek vagy okmánynak van birtokában, azok máso- 
latait a honvédmenház épitő-bizottságának elnökéhez 
Vidacs Jánoshoz (Pest kétnyul-utcza 8. sz.) beküldeni 
sziveskedjenek. 

— Méhay büvész vasárnapi (harmadik) előadása 

.
 

uj darabot is láttunk tőle, melyekben szintén nagy 

ügyességet tanusitott. 
- Filep Samu városi főispán, következő meg- 

hivót intézte a Kolozsvár sz. kir. városi képviaelőtestüle 
tagjaihoz: Belügyminiszter ur ő nagyméltósága folyó hó 

1-jén 20,580 sz. alatt kelt rendeleténél fogva, a tör- 
vényhatóságok rendezéséről szóló 1870-ik évi XLII-dik 

törvényczikk végrehajtása tekintetéből szükséges intéz- 
kedések megtételére a közgyülés megtartásának zárha- 

táridejét folyó szeptember hó 30-ig tüzvén ki: felhivom 

tisztelt Uraságodat, mint a városi képviselő testület tag-. 

ját, hogy a városi szervezeti javaslat elkészitésével meg- 

bizandó küldöttség megválasztása végett folyó hó 13-án 

d. u. 3 órakor a városi képviselő testület tanácskozási 

temében megjelenni sziveskedjék. Kolozsvártt, saeptemb. 
8-án 1871. Filep Samu s. k. városi fő őispán. 

— A magyarországi szabadkőmüveseknek eddig 

német közlönyük volt, s e tekintetben a temesvári páholy-



ü melynek német közlönye traktálta az ügye- 

moha Pesten hét páholy van. Átalában ez emberba- 

ráti testület nálunk eddig többet tett a német szellemnek, 

mint a magyar elem érdekében. Most azonban 
mégis rá- 

öltek, hogy szükséges volna magyar köz
lonyről is gon- 

doskodni, s közelebb már meg is indul, mint a nagy 

Oriens központi közlönye. Czime: „Hajna
l! leend, mint 

hogy ez volt neve az első páholynak is Magyarország- 

ban. Természetesen a lapra nincs előfiz
etés nyitva, mi- 

után csak a tagok kapják boriték alatt. 

- Fölhivás. A hunyad-zarándmeg
yei éz szász- 

városszéki néptanitó-egylet alapszabál
yai a miniszterium 

által megerősitve leérkeztek. Ennek
 alapján egy folyó évi 

szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor
 a képezdében 

tartandó alakuló közgyülésre a neve
vett három törvény- 

hatóság területén müködő minden néptanitó vallás és 

nemzetiségrei tekintet nélkül tisztelettel meghivatik. Kelt 

Dépán, 1871. szeptember 9-én. Koós Ferencz,
 id. elnök 

Nagy Miklós, id. jegyző. 

- A Nagy-Disznódon alakult előlegazó- és 

takarék-egyletnek alapszabályai a földmivelés-,
 ipar- és 

kereskedelmi m. k. miniszterium által folyó évi septemb. 

hó 6-án 9722 szám alatt a törvényes bemufatási zára- 

dékkal elláttattak. 
' 

Magyar népdalok. Bartalus István ki az 

egész országot beutazza népdalok gyüjtésén fáradozva, 

a palóczók közt több mint 200 népdalt gyüjtött. Most 

Erdélybe jön, hogy a székely nép dalait is felvegye 

gyüjteményébe. 

— Aali pasa, a legközelebb elhalt kitünő török 

államférfu 1815-ik évben Konstantinápo
lyban igen sze- 

gény szülőktől született. Atyja kapus volt. Má
r 20 éves 

korában költeményei által magára vonta Resid pasa fi- 

gyelmét, ki őt Bécsben s később Londonban tolmácsk
ént 

alkalmazta. 1845-ben külügyminiszter, ugyanazon év 

végén a diván cancellárja lett. Egyide
ig nagyvezir, ké- 

sőbb egy tartomány helytartója is volt. Az orosz-török 

zavarok kitörése után 1853-ban ismét a külü
gyminiszteri 

tárczát vette át s 1855-ben az államtanács elnöke lett s 

ugyanezen évben, mint a porta meghatalmazottja, a bé- 

csi conferenczián is részt vett. Visszatérve 
halála napjáig 

viselte a nagyvezéri méltóságot. Tőörökorsz
ág jelen nem- 

zeti önállóságát nagyrészt az ő müködéséne
k köszönheti, 

ugyancsak ő volt, a ki a társadalom terén a nemzeti 

mozgalmat leginkább előidézte s már csak ebből is lát- 

hatjuk, mily nagy vesztesége van a kitünő férfia 

szegény Törökországnak e férfiu halálával. 

ros Elek ügyvéd ur kolosmegyei községi iskolai czélokra
 

30 darab aranyat ajándékozott. 

hetivásárról Calsó a. mérő középár). Tisztabuza 5 írt. 

62 kr. Elegybuza A frt. 76 kr. Rozs 3 írt, 70 kr. Árpa 

rt. — Kr. Zab 2 frt. 20 kr. Törökbuza 
4 frt. 50 kr. 

Pityóka 1 frt. 70 kr. Marhahus fontja 20 kr. 

kölcsön 68.65. 1860-diki államkölcsön 99.— 

részvények 767. 
40. Ezüst 118.60. Cs. 

9.48. 

Temesi 75.50. Erdélyi 76. -. Horv.-Slavon — — 

— Mint a „Bdp. Köz."-ben olvassuk. 
Bok- 

Árjegyzék a Kolozsvártt sept. hő 7-én tartott 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről.
 

Sept. 9-ről: 5%, Metallidues 58.55. 50, Nemzeti 
Bank- 

Mitelrészvények 289. - London 118. 

kir. arany 5.73. Napoleondor 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.—. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

ttehe tetlensége 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós sike 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 1 órától 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. s 

I-ső emelet 14. sz. 

cz15) 

Titkos bet 

mE-Diijal ellátott levelekre az
 

nal válasz adatik. 

. Beküldetett. 15. 

Minden betegnek erő és egészség, orvosság és 

költség nélkül. 

Revalesciére du Barry Londonból. 

Mióta a pápa ő szentsége a delicat Revalesciére 

du Barry használás következtében szerencsésen meg- 

gyógyult, s annak hatását orvosok és korházak elismer- 

gyomorsik, 
hidegláz, szé 
hányás még terhesség alatt 

is, 

soványodás, csúz, köszvény, 

elismerésből gyógyitásokról , 

szernek ellentálltak : 

aszkór, mellszorulás, köhögés, 

álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkór, 

dülés, vértolulás , 

emésztéshiány, dugulás, 

fülzugás, émelygés és 
húgyfesz, búskomorság , 
sárgaság. Kivonat 72.000 
melyek minden gyógy- 

Elismervény sz. 71.811. 

ték, senki sem fogja többé e becses gyógytápszer Crosne, Seine és Oise, Frankhon 24. 
márcz. 1868. 

Barry-t, s ennek a legszerencsésebb sikere lett, ugy 

hogy a beteg kevés hét után ismét dolgainak láthatott 

s magát tökéletesen meggyógyultnak érzé. Miután önnek 

Revalesciérejétől magam is annyi jót élveztem, szivesen 

aláirom e bizonyitványt st. Lambert testvér. 

,Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 

kel szemben. 

1/, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 

48 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészér
e 

288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécs 

Wallfischgasse 8. és Faukal Józset füszerke
reskedésé 

Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kol ozs 

Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutoza a 

doutte során. Továbbá: Kronstádter Józse
f urnál 

kül-monostorutoza 134 sz., bel-monostorutcza,
 175 

és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden 

rosban jó gyógyszerészeknél és fűszerkereskedők
nél; 

győgyerejét kétségbe vonni, s következő betegségeket 

emlitünk meg, melyeket az gyógyszer és költség nélkül 

gyógyit: gyomorideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, 

nyálhártya-, lélegzés-, húgyhólyag- és vesebajok, gúmó, 

Richy adószedő u 

kisértse meg 

r száraznyavalyában feküdt ha- 

lálos ágyán s már az utolsó kenetet is fölvette, mert a 

legelső orvosok is csak nehány 
napi 

tanácsolám neki, hogy 

12 Có 20 frt., 24 t6 36 frt. 
élettel biztatták. Én Revalesciére csokoláde poralak- 

a Revalesciére du 

1 2 frt. 50 kr,, 2 té 4 frt. 50 kr., 5 Tő 10 frt, 

és táblákban: 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 2A csészére 2 frt. 50 kr. 

bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi po
stai ut 

vagy utánvét mellett. 

TIV. Korcsma-jogok. 

Sz. 683. 1 g6s Ietblelken 
[ .-Bölkény 

21— 7 

MHirdetHmémny. 33 0.-Bölkény 
Uj és kijátszott 

A nagybányai magy. kir. jószág-igazgatóság részéről közhi
tté tétetik, miszerint a nagy- 34 Soropháza 

s s 

méltóságu magy. kir. pénzügyminiszterium f. évi julius 30-án kelt 55,608 számu intézménye 35 Kakuts (perben van) 

folytán következő kincstári birtokok, az első rovatban
 kijelölt időkbnn, az illető község hely- 36 Kintses 

szinén, nyilvános offert tárgyalás és szóbeli árverés utján, a leg
többet igérőnek, felsőbb helyi 37Szent-Mihálytelke 

s eb 

jóváhagyás fenntartása mellett, – örök áron el fognak adatni — é
s pedig : 38 Felső-Kőhér 

s s 

eték eladandó birtok á nattá 
lak 

- etékes kikiál- 
aka 

2 hoelysóg közigaz- letek a földek részlotez so kikiál- 44 Adortán 
házzal 2E 

S gatalro hold tó0OSHtásdt 12 Kásva 

- töság e s s szántó rét [erdő a evyesesüt 
z oN e A H 

RollU] öllh. Költh. öll frt. Ikr. érségt, a szogeyálmml 
2korcs- a legjobb bécsi firmáktól, kezesség m 

2 és 3 Kápolnokmonost. Kővárvidék 1 1 3251- 15(G.-Hodák , 
maház k lett a bécsi árban kaphatók 

1000- As 
Libánfalya 

1korcs- TRISKA PPB r , oz 

zán 52415811s 493- — 6890 60 17]G.-Orsova 
ma há Zemgorakorcskedőné 

3-án Váád 
vV. Erdei legelők és tisztások 

z ldrutora gág s 

, I2 204 21208- - 108880 a G.-hodaki határon 
Kiigazitásokat alaposan végez, mél 

5-én FRemete , i6 s8s--OO6
08 Krunga 17hold 

árért, kezeskedvén azok tartosságairól. 

6-án Kis-Fentős 3 630-- 
146 — 9Dialu lát és Szelesel 

Kis-Nrkre 21 69011136080 60796350 prelunci 9 

s 10. Restolcz 28152523 880- — 4233 95 i i 

12.13514. Lemény 59 812 0 524- — iz2358 50lsis koteriga, oelkülla,,, 

15.16817. Pirósa 59 350110 58534 FT25800 - 51 Varvu fencsel v- ? 

19-én Varaju sl121014 42240 Azo4683 – éo si mik 39 
s 

20-án Nagy-Buny 21200 - 12003713501374 - 52 Bunyásza 34 
s 

21.22s23. Zsugasztra , 1400111498- – 2773 - a Libánfalvi határon 3 
- a 

adn t Fasóbánya 3 Asse 200- s Kreszihegy 
zs apa 

Iratvány 8l 2501-1 — 1 3001- 54 Obursia 119 

Az eladásra vonatkozó feltételek a Tek. kővárvidéki hatóságoknál és a nagy-bányai 55 Priszlop 117 
c 

uradalmi hivatalnál megtekinthetők. 
56 Dregus 34, e Bs s a 

Kelt Nagy-Bányán, augusztus 31-én 1871. 
57/Zsurita, Beleutza ) 

s ke 

A m. k. jószág-igazgatóságtól. 58 Lárga, fetecsiunna ) 140, 
.b = s 

59Sebes 
. 

554 sz.-hoz 1871. 2-2 c260) 60 Száka 319 , =a s 2 E 

Maszombéri hirdetés. ávatárta jag . 

A kolozsvári m. k. jószágigazgatóság 1871 évi 3125 számu
 rendelete folytán, a görgényi 63 Freudilásza 

- e s 

m. k. uradalom következő bértárgyai és pedig a tölgy- és bükkmakkoltatás folyó 1871 év A Felső-Köhéri határ. 
s — 

septtmber 18-án, — a többi bértárgyak pedig september 
25-én és következő napjain 64 Kupás és Gyimes 81 , 81 n s E 

nyilvános árverés utján haszonbérbe adatnak. 
65 Kopriana Czigle Bregecel 205 ,, 205 . 

66 Feiső-Kocza – 
s s 

bártárgy szántó nezak és legelő erdő hozzá a óz7Szakadát 
m 

A bér részlet neve kiterje- l tartozó bérlet a görgényi határon 
a 

déss s a s s Eg kincstá- tar- 68 Mocsári legelő 2623 , 

= s En épület tama a G.-Oroszfalu határon 
ép E s 

1. Tölgy- és bükkmakkoltatás: 
9B oramte 

Fs 

n gae : Es rész (kétrészreosztva — 

2 bántulva 18296, = Haszonbérleni kivápók felhivatnak, hogy a kikiáltandó összeg 10%,-ával mint bánat- 

3 G.-Hodák 59537 2 l l =-pénzzel magokat ellássák, kellőleg bélyegzett irásbeli ajánlataikhoz pedig az abban 
igért bér- *9 S 

vző az ug mevezet! 
Sxrm összeg 100, mellékeljék; a bánatpénz magyar vasuti államkötvényekben is letehető. 

Bereoznélotése 
E A haszonbéri rendszabályok és feltételek az alólirt erdőhivatalnál, a hivatalos órákban = cs 

5]Üvegcsür 
- megtekinthetők. 

s 

őlKázsva 2392 : Es zárt ajánlatokban, melyek csak a szőbeli árverés kezdete előtt fogadtatnak el, határo- 2s S S 

it ezősaydneági rész l zottan kiemelendő, hogy az ajánlattevő ugy a bérbeadandó tárgyakat, valamint a haszonbéri = 

7/Görgény 184hold 43 834106 1og 34 750 feltételeket tökéletesen ösmeri és azoknak magát alája veti. Ajánlatok m
inden egyes bértárgyra 

8 G.-Oroszfalu sz 4510 81 29 vagy az árverési hirdetésben kitüntetett csoportozatokra
 is elfogadtatnak. s cs 

oJóakna, fürdő 15 ? fkorcs- M kir. erdő-hivataltól. Görgény, 1871, september 1-én. 

40 Adorián, a malomhely- 4, 4 t00 -- - mával 
18 

11Kázsva 77 ,418 s65 52 105 6 1065 
12 Üvegcsür 60 , 69- 

mely 1800 kötetből áll, s a szépirodalom német eredeti és forditott legjelesb termékein kivül, 

1 3 E.őrsora k5 5 714 30 543 - — leles történelmi s vegyes tartalmu, becses műveket foglal magában, szabad
 kézből gyalub Bánfy ré 

aku A 6 1056 7 1305 19 211 s ú : yaluban a gr. Bánfty 

15 Kintses 20 68 1946 4 1023 - - z árverés utjámn kapható tüizifa, jó m 

16 Szent-Mihálytelke ő5 4 837 o63- fog eladatni, idoi oktober 2-án s közetkező napjain, reggoli 9 —12 s délutáni 3-5 óra kö- egy kurta ölnek 10 fori 

17M.-Bölkény 49 4 1008 4 80I- - zött, a helybeli „polgári társalkodó egylet" szállásán. (B. Ápor-ház, belmonostor- Kolozsvártt sétatérutoz 

Teorophz i8, H503 4i 1078- teza sa)ak telenleri főrinoz házánál. 

19 G.-Hodák 18 433 23 1470 17 1388 E A teljes könyvjegyzék jelenleg is naponként, déli 12-2 óra közt megtekinthető - az 

20 Ltbánfalva kert 
egylet fenn kijelölt helyeni könyvtárában. 

24 Petele a királyrét és Sza- 112 ? 103 850 8 1328 osür Ki az egészet együtt átvenni kivánná, szerződést kedvező föltéte
lek mellett köthet, s az 

kaddt nevű helyekkel " = iránti szándókát az egylet könyvtárnokánál, Miller Sándor urnál, sziveskedjék nyilvánitani. 

együtt, kivéve a báró 
e Egy nagyobb fajtáju, jó állapotbani 

at é 

ötneimism Pál féte = teken sztal 

ugyancsak az egylet szállásán, az irt időben szintén árverés alá kerül. 

a2iRadnotfája ft,, n leteten 551 Kolozsvártt, 1871. september. 
1=3 (261) 

23]Marosi két i 
s 

29 ato kmma x ibkrs v A ki biztosan nyerni akar a számlotteriában, 

35 kösdénygyár 
ázza s öe annak ORLICÉ R. mértani tanárhoz Berlinben Wilhelmstra

sse, kell fordulnia. Az emlit 

26 Piaczi hat áruló hely 
l V. mint az „Analyse vom Lotto't czimü nagyon elterjedt m

unka szerkesztője, ugynevezet 

2zLakház 150 ház szám " ját k- itág k 

Lakház Libántalv. és ker l 1 980 
játé -utasitáso at 

Lisztelómalom Libántalv. 
„is ad, a melyekkel minden huzási helyen tetemes siker lőn el

érve, s minden kérdésre 

Uvegozürt 
,Iségesebben és dijmentesen felel. 

Mt 



eh 

asomlitmmélam elesél 
,fehér 1ó* hoz zimzett első, 25 év óta jó hMrben áló 

kir. udvari vászon-áru-gyár 
és fehérnemü-raktár 

Bécsben, Taborstrasse 6 sz. Bécsben, 
lettel jelenti vidéki t. vásárlóinak, hogy az évenkéni szaporodó vásárlók 
számától és a vászonáruk roppant kelendőségé től ösztönöztetve, 
rait ismét 200, -kal leszállitotta, s felhivja vásárlóit előnyös bevásárlásokra. 
Vászon-áruk. FFehérnemüek. 

Va széles fehéritetlen havasi gyolcs Férű ingek igazi fehérfonalvászonból, sima 
Írt 4.70, 6, 7, 8. vagy ránczolt mellel frt 1. 0. 2. 
e / széles fehéritetlen havasi gyolcs Valódi hollandi gyolcsból frt 2.50. 3. frt 9, 10, 11, 12. 3.50. 

vég széles fehérfonal- és bör- 
gyolcs frt 7 50, 8.50, 10, 12. 
vég 3, széles fehérfonal- és bőör- 
gyoles frt 12, 13, 14, 15. 

1 vég 48 rőfös hollandi vászon frt 15. 
50 kr, 17.50, 19,50. 

1 vég 50 röfös /, széles ithoni vászon 
frt 23, 25, 37, 30. 
ég 50 rőfös 6, széles brüsseli vászon 

Vaiódi belga- vagy rumburgi vászon- 
ból, legszebb kézi munka frt 4. 5. 6. 7. 

Legfinomabb angol shirtingből, sima vagy 
ránczolt elővel frt. 1,20. 1.60. 2 2.50. 3. 

Szines francz, battistból 300 legujabb divatu 
mustrában frt 1.30. 1.80. 2.25. 3. 

Elegáns salon-ingek ábránd- vagy gaz- 
dagon himzett elővel frt 3 4. 5. 6. 7. 

Férfi gatyák német, franczia és magyar 
frt 30, 35, 40; félvég frt 15, 18, 20. szabásuak, igazi sziléziai vászonból frt 
1 vég 54 röőfös rumburgi házi vászon 1.10. 1.40. 

frt 23, 26, 29, 35, 50. Valódi rumburgi vászonból frt 

%, 10, széles lepedövászon varrás 2.50. 3. 
1.80. 

, nélkül 6 lepedőre frt 15, 18, 21, 24, 26. Nöő-ingek igazi fehérfonal vászonból huzó 
1 vég 30 rőfos fehér atlasz csinvat frt szalaggal frt 1.60. 2. 2.50. a 

9, 11, 18. valódi hollandi vászonból szép kézi him- s 
1 vég 30 rőfös, igazi szinű ágyteritő frt zéssel frt 2. 2.50. 2.80. z 
3.75, 5, 6 Belga vászonból, gazdagon himezve frt 2.80. - 
1 vég 30 röfös legnehezebb rumburgi ágy- 3.50. 5. a 

cggekő et z vörölköző m2s Ábránd inzok legelegánsabb készitéssel E 
frt 6. 7. 8. 

önd abloszok 3%7 és 3 Divat-ingek különböző készitéssel frt. 3. 
2 . 4.50. röfősök írt 2.40, 8, 4, 8. fötbok b 

é i jjeli felö egfinomabb angol schir- 
zemályri, való Mamasztzarnítur írt 5, ő, i tingből, fegujabb szabásuak frt 1.50. 

1.80. 2.50. 3. 
12 alő damasztzarnitur fri 10, Felöltök gazdagon himzett einsetzezel Írt 
- 3.50. 4. 5. 6. 

orgoso oz damast karnitur fri vö-sstyék legjub] amyvi shirungből E , 25, 
tünő szabásuak, izletes kiállitással frt 
1.30. 1.80. 2.25. 

Gazdagon himzett einsetzezel Irt 2.80 3.50. 

Alszoknyák, Costumek és uszályok 
legfinomabb perkailból, simák frt. 2 10. 
2.80. 

uczet lendamaszt asztalkendő frt 
3.50, 4.50, 6, 7. 

1 tuczet damaszt-csemege-kendő írt 
s 2, 2.50, 8, 4, 5. A 
, 8 és 10, széles tarka kávéabrosz 
rt1.10, 1.80, 4.50, 2 
1 tuczet fehér rumburgi lenzsebkendő 

frt 2, 2.50, 3.50, 4, 5. 
1 mezet fehér lenbattist-zsebkendő 

pompás papirládában frt 4, 5, 6, 7, 8. 

1 tuczet tarka csalányfonal-zsebkendö 
frt 3, 3.50. 

1 tuczet tarka igazi lenzsebkendő fri 5, 
k e H 

1 vég 30 röfös madapolam, jeles minő- 
. ségü féri és női fehérnemüeknek frt 

7.50, 9, 10.50, 11, 12; félvégben is 
kapbató. 

Fehér és sárga nanking, legnehezebb minő- 
ségü, röfe 25, 30, 35, 40, 48 kr. 

c gon diszitve szegővel és csipkével frt 

Gazdagon himzett einsetzezel frt 5. 6. 8. 10. 

Szives figyelmeztetés. 
Teljes menyasszonyi kiállitások 200 fton kezd- 

ve gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 

Engedmény. 50 ífrtig vásárlók ingyen 
kapnak egy 6 személyre való kávé- 
garniturát, vagy muszka vásznot egy 
teljes férfi öltözetre. 

ezimzett cs. k. udvari vászonáru- és fehérnemü raktár, Taborstrasse 6 sz. Bécsben. 

c220) 
A „Fehér Ló -hoz 

Rothsoliid és tarsa 
Opernring 21. 

–- Bécs. — 

Hampapirok, sorsjegyek, bank-, vasut- és üzleti részvények, 
szelvények, arany és ezüst pénzek vásárlása és eladása. 

Tm Megrendelések a cs. kir. tőzsde számára 
készpénz, vagy megfelelő felpénz mellett pontosan teljesittetnek. 

Játék-társulatok 
0 darab 1864-ki osztrák cs. kir. államsorsjegyre, havonként 8 frt. részletekben, évenként 5 huzás: 1. márczius, 15. april, 1. junius, 1. september, 1. decemberben. Főnye- Temény 250,000 frt. legkisebb nyeremény 170 frt. á 200 frt. Teljes befizetés után minden résztvevő kap 1 cs. kir. 1864-ki eredeti sorsjegyet. 

irab magyar királyi államsorsjegyre, havonként ő frt. részletekben. Évenként 4 huzás : február 15-kén, május 15-kén, augustus 15-kén, november 15-kén. Főnyeremény 250,000 frt. legkisebb nyeremény 104 frt. á 200 írt. Teljes befizetés után minden résztvevő kap 1 magy. kir. 1870-ki eredeti sorsjegyet. 
darab török császári sorsjegyre, havonként ő frt. részletekben. Evenként 6 huzás: feb- ruár 1-én, april 1-én, május 1-én, augusztus 1-én, oktober 1-én, december 1-én. Főnyeremény 600,000 franc, legkisebb nyeremény 400 franc. Teljes befizetés után minden részivevő kap 1 török csász. 1870-ki eredeti sorsjegyet. 

rab braunschweigi herczegi sorsjegyre , havonként 5 frt. részletekben. Évenként 4 huzás : február 1-én, május 1-én, augusztus 1-én, november 1-én. Főnyeremény 380,000 tallér, legkisebb nyeremény 214 tallér. Teljes befizetés után minden részt- vevő kap 2 herczeg-braunschweigi eredeti sorsjegyet. 
Ta Minden huzásra érvényes. = 

vügayek 1864-ki államsorsjegyekre, 8 forintjával, minden további fizetés nélkül. 
ad részletjegyek magyar királyi 1870-ki sorsjegyekre, 

fizetés nélkül. 
z 1839-iki sorsjegyekre 20 ad részletjegyek á 10 frt. minden további fizetés nélkül. 
séervenyek minden huzásra. 

Mindenféle sorsjegyek egyenként is adatnak részletfizetés mellett. 

egy török csász. 400 frankos 

jegyek díjsorsjegy tizedrészére 
B2 O. 6 forintjával. A legközelebbi huzás 

már f. é. oktober 1-én lesz, 
remény 300,000 frh. 

irlás 

20-20 

7 forintjával, minden további 

ű aramybam. apiárkelet szerint. –Kibocsátja s azősszegbeküldése mellett kapható 

z osztrák központi bank-tól Bécs, Stock im Eisenplatz 3 sz.. 
óirodán k mindenfély állam és üzleti papir, arany- ezüstpénz, bank- ladását és vásárlását pontosan a árkele 

30,000 frank 
a- ingyen!! 

egy húszadrész 400 frankos török sorsjegy 
csak e forimt. 

évenként 6-szor ingyen játszik. 

aranyban, adólevonás nélkül 
fizettetik ki; a legkisebb nyeremény 400 frank aranyban. Ezzel a vagyontalannak is alkalom 

320,000 frankot aranyban 

lehetséget. Ez összeállitással azt hisszük, hogy a legezélszerübbet a legelőnyösebbet nyujtjuk 
a közönségnek, s további élénk részvételt annyival inkább remélünk, mert a legközelebbi hu- 
zás 300,000 frank főnyereménynyel már f. é. oktober 1-én meglesz. 

Messinger és társa bankháza 
Bécsben, Stadt, Schulerstrasse 7, az Istvántér mellett. 

Pesten Dorottyautcza, Wurmház. 
ME- Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek. 

6 finak egyszer - mindenkorra lefizetése mellett, minden további fizetés nélkül, kap 
mindenki egy törvényszerüleg megbélyegzett részletjegyet, s ez által azonnal közös birtokosává 
válik egy azon följegyzett sorsjegynek és 

Egyetlen lotto — kölcsön se nyújt annyi nyerhetési eshetőséget, mint a török császári 
kormánytól biztositott; ez 600,000, 300,000, 60,000, 10,000 sat. frk nyereményekkel van 

kiállitva, s minden nyeremény 

van nyujtva, hogy csak 6 frtnyi csekély betéttel szerencséjét állandóan megállapitsa mert 
egy efféle részleljegygyel 

nyerhet. Több darabnak, külömböző számmal ellátva vásárlása, tetemesen neveli a nyeremény 

Az intézet két részre oszlik: a) iskola, b) szakfolyamok. 
Az iskola 3 évfolyamból áll : I. előkészülő év; II. iskolai tanitás; III. 

gyakorlati munkásság. - A szakfolyamok: I. külön osztály; 
II. vasútitanfolyam ; III. biztositási tanfolyam ; IV. ismétlőfolyam 
a végzett tanulók számára (Egy éves önkénytesek); V. esti 
iskola. 

A tanév kezdődik oktober elején. 
Az intézettel egybekötött 

Első nyilvános 
magasabb 

kereskedel- 

mi tanintézet 
Bécsben, 

Tévedések kikerülése végett kérjük jól figyelni evzimünkre: a „Fehér Ló-hoz 

Tan-iroda kereskedelmi tudományok 
szamára 

ezimü külön osztályba, azok számára kik kor, állás, előképzettség 
és foglalkozás miatt nem látogathatják a tanodát, folytonosan beléphetni. 

Oktober 3-Kán kezdődik egy esti 
tanfolyam, 

Leopoldstadt, Prater- 
strasse 32, 

Porges Károly 
igazgató. 

: 

: 
: 

é 

: 
három havi időtartammal, egyszerü és kettős könyvvitel, kereskedői 
számtan, kereskedelmi levelezés és váltótan felett. Porges igazg. 

Továbbá forgalmi vasút-, üzlet- és távirda szolgálat iránt 
azok számára, a kik vasuti hivatalnoki állomásokat akarnak nyerni, 
előkészitő tanfolyam lép életbe. 

A tanári kart a cs. kir. szab. északi vaspálya legjobbhirü 
mug- A végzett hivatalnokai képezik. 

hallgatók abban a ked- Az egész biztositási szakmára nézve is külön tanfolyam 
vezményben részesül- nyittatik. 
nek, hogy egy éves ön- 
kénytesekül léphetnek Az intézetet a cs. k. közoktatásügyi és vallás-ministerium 
a cs. k. hadseregbe a az Auszíriában létező akadémiákkal egyenlővé tette, s e kitüntetést 
nélkül, hogy az ön- az intézet jeles berendezésével és tanitási eredményeivel indokolta. 
kénytesi vizsgát leten- A tanitási eredmények s az igazgatóság fáradhatlan igyekezete oly 
ni kénytelenittetnének. sikerdús versenyt teremtett, hogy más intézetek ennek példátlan szer- 

vezetét utánozni elhatározták. Beiratások september 26-tól kezdve 
történnek. 

Programmok az intézeti helyiségben és Beck akadémiai 
knveker skalésébes Bécs, Rothenthurmstrasse Nro 15, ingyen 
kaphatók. 6-10 (238) 

3-3 c239) 

Grázban, 
Stájerhon kereskedői és iparosai által alapitott, magasabb kereskedelmi és iparos képzőintézet, 

f. é. oktober I-én kezdi 9-dik tanévét. 
Az iskola czélja : jeles üzletférfak elméleti és gyakorlati kiképzése. 
Szervezet: Az iskola két szakiskolából áll: a kereskedelmi, és a kereskedő-iparos is- 

kolából, mindegyik 3 tanfolyammal; utóbbi egy vegytani s egy erőmütani osz- 
tályra szakad. A szaktárgyakon kivül 3 nyelv tanittatik Colasz, angol, franczia) ; 
a gyakorlati kiképezés végett egy minta-iroda, egy vegytani-laboratorium és 
egy erőmütani-tanmühely van. 

Fölvételi feltételek: 14-dik életkor s az alreáltanodai, vagy a polgári iskola, vagy algym- 
nasiumi tárgyak tudása. A kik ezekkel nem birnak, azok számára előkészitő is- 
kola létezik. 

pontosan a napi árkelet szerint eszközli. 

Katonakötelezettség: Az akadémia hallgatói, mint az egyetem, gymnásium, sat. hallgatói, a 
honvédelmi törvény által kimondott egy éves önkéntességi kedvezményben 
részesülnek. 

Növelde: Idegen tanulók elhelyezése végett van két, s az akadémia tanárai felügyelete és 
vezetése alatt álló, csak az intézett tanitványyai számára alapitott növelde u. m.: 

Kuhn Alajos tanár uré, Haydngasse A sz. 
Wallnőfer György tanár uré, Pfeifengasse 1 sz. 

Az igazgatóság ezen kivül tiszteséges családokat is kijetöl, a hol tanulók pontos 
felügyelet alatt vannak s egész ellátást nyernek. 

Megkeresésekre készséggel válaszol s terjedelmes felvilágositással szolgál 

a kereskedelmi és ipar-akademia igazgatósága 
Grázban, 

Dr. ALVWVENS, igazgató. 

ma ó Ikül Fájdalom nelkül, 
befecskendések nélkül, 

belsőleg használandó gyógyszerek nélkül, a melyek különb en is elébb-utóbb megtá- madnák ily esetekben az emésztő szerveket, továbbá utóbete gségek s a nélkül, hogy a foglalkozásban az ember háborittatnék, gyógyit 
Ir. H A feTW A wN, 

a bécsi gyógyászati egyetem tagja, Bécs, Stubenbastei Nro. 14, számtalan esetben leg- jobbnak bizonyult mód szerint gyökeresen és gyorsan 
z 4 hudcső folyásokat, 

ujan támadtakat és igen régieket is. E természetes, tekintélyek ált al jelesnek ismert gyógymód szerint szemérmes betegek is gyógyulást nyerhetnek, 1mert csak igen rö- viden szerkesztett jelentéseikben nevük elhallgatásával csupán bizony os jelvényt hasz- nálhatnak. Csak díjazott levelekre fog posta fordultával vála z adatni. frt. o, é. beküldése mellett a gyógyszer használati utasitással együtt posta for- dultával megküldetik. Épen ugy gyógyittatnak 
Taloli a 

. : métszés nélkül, 
tehát fájdalmatlan s elferditő sebhelyek visszahagyása mélkül mindlenféle daganatok, görvélyesek és bújasenyviek: Más betegségeket is, mint fejér folyrás, magtalanság, számára legpontosabban teljesittetnek. 

at nem fizetődik ) 

sápkór, pollutiók, nemigyengeségek és titkos betegsé gek sat. gyó gyítok levélbelileg a legujabb tapasztalatok és buvárlatok szerint. 1-30 C232), 

A 
KERESKEDELMI 6s TPAR-AKADEMIA 

hires 

rendszer szerint, 

(
o
z
 

Howe, Grover és Baker-kézi 
varrógépeket, kötőgépeket- 
tüket,selymetés czérnátaleg- 
jutányosabb árban ajánlja 

Scherz Rudolf 
varró-éskőtőgép-főüzlete 

21. Opernring 21. Bécsben. 

ke Biztos nyerést 
m biztositunk a mi 

játék társulataink 
részvényeseinek 20 drb török császári 
3%,-kos 400 frank-sorsjegyre, ezen- 
kivül 

1 braumnsehweigi sorsje- 
gyet kihuzott sorozattal 

adunk dijjul, 
7 frt felpénz lefizetése — s további 

14 havi 7 frtos részlet fizetése mellett, 
— 7 huzásban játszhatni 600,000 
fre, 300,000 frce, 60,000 fre, 40,000 
frc, sat. nyereményre (legkissebb nye- 
remény, melynek minden sorsjegyre 
esni kell 400 frc), minden levonás 
nélkül aranyban, s a társulat felosz- 
lásakor minden részvényes 
egy török csász. 400 frc. értékü 

3%-kos sorsjegyet 
kap egyedüli tulajdonául. Ezen kivül 
a nyeremény, a melynek a már ki- 
huzott braunschweigi sorsjegyre 
esni kell, a részvényesek közt kész- 
pénzben ki fog osztatni. 

Miután a 60,000, 9000, 3000 
ezüst ftos tetemes nyereményekre csak 
korlátolt számu sorsjegy játszik, e 
nyerés lehetősége rendkivüli s a fen- 
nebbi összeállitás mindenkinek ajánl- 
ható. 

A „Mereur" igazgatóságának 
váltóüzlete, Bécs, Wollzeile 13. 

70 (248) 

93) 

Előpataki ásványviz. 
Több évi tapasztalat azt tanitótta, hogy a 

február és márczius havakban töltött viz eredeti 
jóságát és oldó erejét sokkalta tovább és jobban 

21—* 

megtartja mint a más időszakokban töltött. 
Ugyan-azért ugy intézkedtem, hogy f. év feb- 
ruár és márczius havaiban a főkutból tiszta uj 
üvegekbe, javitott dugaszolással annyi viz és 
ugy töltessék, hogy a viz minősége iránti minden 
igénynek elég legyen téve és minden megren- 
delés a leggyorsabban teljesittethessék. 

Lehető hamisitások kikerülése czéljából a 
raktáromból kikerülő üvegek czink-kupakkal 
vannak ellátva, melyen köriratban kinyomott 
betükkel e szavak: „Előpatak Dr. Otrobán, 
közepén pedig „18718 olvashatók. Továbbá 
örömemre válik tudathatnom, miszerint a tava- 
lyi árakat, az idén tetemesen leszállithatom és 
az által ezen jó hatásu viznek élvezhetését köny- 
nyebbithetem. Ugyanis egy 50 nagy üveget tar- 
talmazó ládának ára az idén csak 7 frt. 50 kr. 
egy 66 kisebb üveget tartalmazó 7 frt. és a kö- 
zönség kényelmére ujabban készült 25 nagy 
üveget tartalmazó ládának ára 4 frt. Egyuttal 
ajánlom a felügyeletem alatt készült ugy nevezett, 

Előpataki hajtó pezsgő porokat 
is melyeknek főraktára Brassóban Száva Gerő 
urnak a „Koronához" ezimzett gyógyszertárában 

Dr. Otrobán Nándor. 
(254) 

A cs. kir. szabadalmazott 
patkány, házi és mezei 
egér, vakond és svábbo- 
gár pusztitó 

= Arkánum 
t. gyárához Bécsben, Neubaugasse, Nr. 70. 
Mi után önnek cs. K. szab. arkánumát bá- 
mulatos sikerrel alkaimaztuk. kérjük, hogy 
postafordultával még 6 szelenczét küldeni 
sziveskedjék. Tisztelettel maradván a cs. k. 
szab. neuhaui és burgaui fonógyárak igaz- 

gatósága Stájerhonban. 

Valódi minőségben kapható : 

a Kolozsvártt Fólly és Hutflesz (a fő- 
téren), M.-Vásárhelytt Fogarasi emeternél, 

Brassóban J. L. Hesshaimernél, Segesvárit és Sze- 

nagy bádog 1 frt, kis bádog 80 kr. Egyes bádog 
megrendelése is utányétel mellett gyorsan teljesit- 

tetik. Ugyanott kapható citrom-kenőcs, egyedüli 
szer a fagyhójagok és tyúkszem ellen, 1 tégely 50 k. 

családi varrógépeit a Singer- 

valamint Wheeler és Wilson, 

benben J. B. Misselbacher és fiainál kapható 1 


